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A népgyulés az oka miudennek.
Debreczen, június 9.

Nem vagyok én oka semminek. . 
Édesanyám oka mindennek ... Ezt 
mondja a magyar népdal, mely elég 
ősmeretes és elég népsze.ü is arra, hogy 
a politikára is aplikáltasüék.

És ugyan mit nem alkalmaztak már 
a politikára is? Különösen a magyar 
politikára, amelyre minden a világon al­
kalmazható.

Íme, a koalíciós uszályhordozók 
most azon tűnődnek, hogy mi az oka 
Kossuth és Andrássy sikertelen égének ? 
Mi az oka annak, hogy hiába jártak a 
királynál ? Hogy nem tudtak döntést 
provokálni s hogy minden marad a ré­
giben vagyis az elposványosodás stádiu­
mában ?

Addig tanakodtak, addig tűnődtek, 
amig szerencsésen kisütöttek ... Mit sü 
töttek ki? . . . Halld te ország és ál- 
mélkodj . . . Kisütöttek, hogy az egész 
balsikernek, a demarche eredménytelen­
ségének az országos függetlenségi párt- 
gyülés volt az oka.

Hja! Hogy is lehetett volna ered 
ménye a bécsi útnak, amikor a harsogó 
trombitaszóval, országra szóló kürtjel­
zéssel összetoborzott nagygyűlésen oly 
kevesen, alig nyolc-tizezren voltak jelen!

Hisz a király, aki kezét a nemzet ütő- igazán nem eszelhettek volna ki. Hát 
terén tartja, figyeli a népek palzációját, nem emlékeznek már az urak egyáltaiá- 
nem bizhat abban, hogy a nemzet egye- ban arra, hogy ez a sikertelenség benne 
teme oly hevülettel kívánja az önálló volt a koalíciós kormány programmjá- 
bankot, mint a banklegények, mikor pe- ban, mikor az úgynevezett válság ki­
dig oly kevesen voltak ott azon az át- töröfélben volt és kitört? Hisz akkor, 
kozott nagygyűlésen. amikor nyilvánvaló lett, hogy a kormány

Vájjon hallják-e a visszhangot az be akarja nyújtani a lemondását, egesz 
uszályhordozók, mely erre az inszinu nyíltan hirdették, hogy előre tudják, mi 
ációra támad ? Hahota itt, hahota ott, fog következni és mi nem fog bekovet- 
hahota mindenfelől. Hát csakugyan? kezni. Wekerle Bécsbe fog utazni, hogy 
Semmi más nem okozta a demarche az osztrák kormánynyal a kartellbank 
eredménytelenségét, mint a népgyülés dolgában tárgyaljon. Tudta előre, hogy 
sikertelensége ? Különben talán minden az osztrák kormány mindent vissza 
ió lett volna ? fog utasítani. De azért Bécsbe uta-

Ej ej ! Hát mikor volt súlya vala- zott és tárgyalt s az osztrák kormány 
mely népgyülésnek, valamely elfogadott csakugyan mindent víf®zau[a81]'ott- 
határozati javaslatnak a királyra, vagy a után hirdették, hogy Wekerle és Kos­
bécsi körökre? Akárhogyan feszitjük is suth a királynál fognak audiencián meg- 
meg emlékező tehetségünket, nem em- jelenni, noha előre tudták, bogy a - 
lékszünk rá, hogy bármikor is hederi- rály, éppen úgy, mint az osztrák kor­
tettek volna „odafönn“ valamely nép mány mindent vissza fog utasítani. De
gyűlésre. Bánták is odafönn, hogy azért elmentek audienciára és a király
tartanak-e népgyüléseket itt, vagy nem ? csakugyan mindent visszautast ott. Azután 

S ha az egész ország, a gyerme- a király Budapestre jött, hogy meghall- 
kekkel és asszonyokkal és aggastyánok- gassa a vezérpolitikusokat Ezmmdpro- 
kal és betegekkel együtt mint egy em-1 grammszeru volt s előre tudták, hogy^
bér ott lett volna zászlók 
gyűlésen, vájjon akkor 
fikarcnyi nyomatéka is Bécsben a nagy 
gyűlésnek ?

Nevetségesebb és ostobább okot

alatt a nép-1 vezérpolitikusok beszélni fognak és aki­
lett volna-e rály mindent visszautasít. Úgy is voll.

Bekövetkezett minden sikertelenség, amint 
előre tudták és előre hirdették is.

Ennek a demarchenek a sikertelen-

Egy leány története.
Irta: Salgó Margit.

IV.
Eltelt a másnap, a harmadnap, eltelt 

egy hét, két hét és Lóránt Imre nem mu­
tatkozott. Se nem üzent, se nem nt, se 
nem jött.

A Lóránt kastélyban elkezdődtek a 
nyári mulatságok, s egymást érték a szebb­
nél szebb kerti bálok, piknikek, álanos es­
télyek. Hogy is szabadulhatna onnan a 
háziúr ? De hiszen nem is akar szabadulni I 
Annyi tündérszép hölgy közül, annyi ész­
bontó szépség közül 1 Csak nem hagyja ott 
a fényes estélyt, a kacagó hölgysereget, hogy 
eljöjjön meglátogatni egy szomorú szemű, 
busuló szerelmes kis lányt.

Ilyen szomorú gondolatok között Lenke 
elhagyatva sétálgatott a kert fövényes utam. 
Halvány volt és összetört. Roppant meg­
viselte ez a hosszú két hét. Nagy feke e 
szemei lázban égtek s amint felemelte pu- 
lftit, úgy tetszett, mintha könny akarna ki 
gördülni rajta.

Most, hogy távol tudta magától szerel­
mét, most tudta csak, hogy mily nagyon 
szereti őt. De mit ért a szerelem, hisz viszont 
szerelemre úgy sem számíthatott. Csak várta 
leste a percet, hogy mikor láthatja ismét 
Lóránt Imrét...

Két hét múlva megérkezett Lenke édes­
apja. A fiuk indiáni csatakiáltással fogadták 
a ház elé gördülő fogatot. Viharos örömmel 
ránoigálták ki az öreg urat a hihetetlen 
menmiségü pakkok közül. Az apán meglát­
szott az öröm, amit nem is igen titkolt fiai 
között, mert akkorát csókolt valamennyinek 
arcára, hogy csattanása hasonlított egy-egy 
kisebbszerü brovning pisztoly lövéséhez. De 
mikor Lenkéhez ért, hirtelen megállt. Arcá­
ról eltűnt a mosoly és megdöbbenve bámult 
leányára. Aztán megfogta arcát s maga elé 
tartva mélyen belenézett a kristálytiszta
szemekbe. , . , ,

A leánynak egyetlen izma sem rándult
meg a kutató tekintet alatt. Hidegen, min­
den túláradó öröm nélkül üdvözölte édes­
apját, aztán nyugodtan kérdezte, hogy hol 
akar vacsorálni, a verandán, vagy az ebéd-
[őben. felkeltek az asztaltól, az édes
apa karonfogta leányát és levezette a kertbe 
Egy fehér kőpadon leültek, melyre a hold
épen rásütött. ,

1 Lenke elgondolkozva, hallgatagon né­
zett a sötét fák közé, nem is kérdezte apját, 
hogy miéit hívta le ide. Körülötte ezer­
számra röpködtek a szentjános bogárkák, s 
mintha mindegyik egy-egy éles szem volna, 
mely leikébe kutatott.

A hold oly szelíd fényben ragyogott, s 
a vidék oly biztos nyugalommal szunnyadt 
a kékes-fekete éjszakában

— Lenkém, szólalt meg dz apa, felelj 
nekem őszintén, most az egyszer kérlek reá, 
telelj őszintén, mondd mi bajod ?

— Nekem apám? semmi, felelt a leány
egyszerűen, halkan.

_ Dehogy nem 1 az nem lehet, hogy
valaki minden ok nélkül ennvire megváltoz­
zon. Hú zen úgy lefogytál, hogy nem is is
mö a lemy szemei megteltek könnyel Nem 
fölölt*

— Ne beszélj, kérlelte az apa, lásd az 
fái nekem, hogy úgy elzárkózol előlem, mint 
egy szikla, amelynek bejárata sehol sincs. 
Hát a te szivedbe nem lehet bejutni r

Lenke nem felelt. Nem is tudott volni 
felelni úgy szorította a torkát valami Va­
lami zokogás féle.

— Lenkém, én három nap múlva le­
utazom Velencébe. Té^ed magammal viszlek. 
Taán ott kigyógyusz ebből a láthatatlan 
betegségből. Igen?

Lenke felzokogott szivében. Elviszik 
innen el, messzire ? Nem is fogják soha egy­
mást látni? in

— Igen, Lenkém ? eljösz velem ?
— Igen, suttogta Lenke lehelethalkan. 
Igen, igen 1 Csak el innen messzire, 

nagyon messzire. El ebből a szerencsétlen
levegőből De mégis... , . , -

Gondolkozóba esett. Hát el tud 6 
menni ? Hát itt tudja hagyni boldogságát ? 
Azt a kis boldogságát, ami ezen a nagy

Díszei vasvára kert- ás veranda bútorokat,
kerti hengereket, vizfecskendőket, kutszivatytyukat 
legtökéletesebb szőlőmalmokat és borpréseket olcsó 

gyári árakon ajánl a

es-fekete ójszaKaoan._________ ______ _ ______“—r————------- ---------

• Debreceni Vasöntöde és üéplakatesség“
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eégem benne volt a programúiban. 1 lett volt a legnagyobb és 
Tudták előre, hogy hiába utaznak Becsbe hangú vita a zsűribe ^
HiÄhft is utaztak zsűritagok késhegyig menő harcot ioiy

És most előállnak a kész kürtösök tattak a hóna szoborterve mel ett Szinte 
és uszály hordozók és torkaszakadtából ráoktrojálták a maguk egyöntetű véle 
tfáiHAk • ményét a debreceni zsűritagokra.

_ A kormány nem oka semmi- Hogy miért, ezt könnyen meg lehet 
npk A néDcyülés az oka minden- érteni.nefc . . . a nepgyu e Távolról sem azért, mintha azt
116 Aki ennél butább és nevetségesebb viszonylag legjobbnak tartották volna^ 
dolgot tud, az igazin sokat tud! Nem is tarthatták, mert hisz a Hóna

8 De ez jellemzi is legjobban a hely- szobrának sok nagy hibája ”a l , ™
■ - ■ 1 ok miatt kapta meg Róna a masouia

dijat. A budapesti Kossuth szobor pályá 
zaton ugyanis az idegen zsűri tagokkal 
szemben valamennyi budapesti zsűri tag 
Róna müve ellen volt és a Horvay mű 
vének adta ki a dijat.

A budapesti zsűri tagok ezt akar 
ták jóvátenni Debreczenben. A debreczeni 
díjjal akartak kiengesztelni Rónát a 
budapesti sebekért. Nemes intenció, ami 

bírálója budapesti zsűri tagokat a birá'atná 
bizottsága ma délben hozta meg dönté vezette. Íme a ,, műért ö" zsűri tagok 
sét a pályázatra beérkezett müvek fö- példát mutattak a laikusoknak, hogy 
lőtt. A bíráló bizottság egyhangúlag úgy milyen „művészeti" szempontok is lé 
határozott, hogy az első dijat, ami a | teznek. Ezt a laikusok eddig nem

zet utálatos és gyalázatos voltát.

B Kossuth-szobor pályázati
9z első dijat nem adták ki.

9 zsűri döntése.
A Kosíuth-szobor pályázat

kivite lei való megbízatás, nem adja ki, tudták, 
mivel kivitelre alkalmas mű nincs.

Ezt a határozatot megnyugvással A harmadik dijat Margó Ede nyerte 
fogsdja a város közönsége. Minden hi- e). Kétségtelen, hogy a pályázat első- 
kától mentes, abszolút jó szoborterv nem rangú szobrai között szerepel az övé is 
volt a müvek között. Egy uj és szükebb Margó azonban valószínűleg nincs benne 
körű pályázatra bizonyára több feltétlen a budapesti klikkben, vagy legalább is 
ió pályamű fog beérkezni. Már akkor\zaln György nem rokonszenvezik vele 
is, ha a jobb szoborterveken konstatált valami nagyon, mert a budapesti zsűri mely szakítani mert 
hibákat ki fogják korrigálni a pályázó tagok egy nagyon gyönge müvet kar sablonjavai, klikken
művészek, biztosítva van a második pá- tak a Margóéval szemben a barma-1 Különben a fia a g

budapesti zsűritag egyértelműig Fü­
redi mellett, a debreceni zsűritagok ki- 
enc szavazata lenyomta a budapestiek 
lét szavazatát és a nagyon protezsált
üredi elesett a harmadik díjtól.

*

Sajnos — bár érthető — a debre­
ceni zsűritagok nem tudták magukat 
eléggé függetleníteni a budapestiek tekin­
télyétől. Pedig a debreceni zsűritagok 
áthatták azt . a művészeti szempontot, 
amely a budapestieket vezette.

így történhetett, hogy egy igen ta- 
entumos debreceni művészembert irgal­

matlanul elnyomtak a budapestiek. So­
mogyi Sándort. Zala ugyan kegyes volt 
elismerni, hogy Somogyi tehetségével fel­
tűnt a pályázaton, ajánlotta is, hogy 
„ajánlják" egy ezer koronás jutalomra 
a szoborbizottságnak Somogyit Pásztor 
Jánossal együtt, de ezzel kimerült Zala 
kegye. Arra már nem találta érdemesnek, 
hogy a szükebb körű pályázatra is en­
gedje. Somogyinak ugyanis van egy nagy 
hibája, hogy fiatal kora dacára is fel 
mert tűnni a debreceni Kossuth-szobor 
pályázaton.

uzen a ponton már igazán csodál­
kozni kell a debreceni zsűritagokon. — 
Csodálkozni kell, hogy egy istenáldotta 
fiatal magyar és debreceni művészember 
ambícióját ennyire le engedték törni a 
budapesti klikk-tagokkal szemben. Hi­
szen úgyszólván az egyetlen eredeti szo­
borterv a Somogyié volt. Ez volt az, a

a Kossulh-szobrok

lyázat sikere.

A második dijat Róna József mű 
vének adta ki a zsűri szótöbbséggel. 
Megbízható forrásból tudjuk, hogy e fe-

taK a íviarKuevai t* ui******- ------------- ~ ( T, ,
dik helyre erőszakolni, a Füredi Richáid kivülsége volt a hibája Pásztor Jánosnak 
szobrát. és Kolozsvári Szeszáknak is. A Füredi,

A debreceni zsűritagok azonban ebbe Ligeti és Tóth müveivel felvehetik ezek 
nem ugrottak bele és hiába idegeskedett is a versenyt. _ .,
Zala és hiába foglalt állást mind a két Reméljük azonban hogy a Kossuth-

szobor bizottság reparálm fogja a buda­
pesti zsűri tagok felfogását legalább So-

őföldön csak itt található ? Hát elmenjen 
innen, hova ezer szál huzza, ezer bánat és 
millió köny köti ? Hát el tud 6 menni in 
nen szerelme és szenvedélye tanyájáról ? 
Tudna 6 egy országot találni, ahol kígyó 
gyitanák ebből a szerencsétlen betegségből ? 
Nem, nem, nem....

Hűvös szél kezdett fújni a hegyek fe 
löl. Lenke fázósan borzongott össze. Fel­
mentek a verandára. A lámpa még égett s 
a sárgás láng mellett Lenke még halvá 
nyabb, még szomorúbb volt. Magas alakján 
lógott a fekete ruha ; nem tudott rendesen 
felöltözni, minden ruhája roppant bő volt.

Mikor lefeküdtek, Lenke sokáig nem 
tudott elaludni. Mintha láthatatlan kezek 
vitték volna eléje a balvégzetű sorsának és 
mintha letépték volna a fonalat, melylyel 
rövid életét mostanáig fonták.

Másnap délelőtt éppen ruháit pakkol 
gáttá az útra s nénijének sürgönyzött, hogy 
jöjjön s legyen szives a háztartást addig 
vezetni, mig ő nem lesz otthon. Egyszerre 
levelet kapott. Béres hozta a szomszéd bir­
tokról.

— Lóránt Imre, suttogta Lenke, mi 
alatt a levelet olvasta.

— Ki az? kérdezte apja.
— Szomszédunk, felelt halkan a leány 

Délután eljön.
Az apa mélyen a leány szemébe 

nézott •
— Nem több az, mint szomszéd ? kér 

dezte komolyan.
De Lenke nem hallotta már ezt I ak 

költ tovább, de szemei meredten bámultak 
egy pontra Arca lázas piros volt. Kezei ide­
gesen remegtek.

Hosszas tű' elmetlen várás között 
el az idő.

Mintha minden perc egy hosszú 
tendő lett volna. Milyen hosszú is ez 
idő. Mikor jön már ő ? Ah, mindjárt

telt inogyi Sándorra nézve és öt is engedni 
fogja a szükebb körű pályázatra, 

esz-1 Mi ugyan amellett volnánk, hogy a
az második pályázat is egészen szabad körű 
itt - — - •Mikor jön már ő ? Ah, mindjárt itt legyen, de ha a Kossuth-szobor bizottság 

esz, előtte fog állni és beszélni fog vele. bele megy a szükebb körű pályázatba,
ÄiiiÄ ÄX'miudeu. rS Somog^Síndort, Pásztor Jänost ős 

dani... mindent... mindent... Elmondja, Kolozsvári Szeszákot ne zárja ki. 
hogy nagyon szereti, hogy végtelenül, bol nzek a fiatalok, ha némileg befeje-
dogtalanul szereti.. .^ És megmutatja ^rcán |zetlen, de eredeti és uj dolgokat produ-
a köny nyomait... És megmondja, hogy el- 
akarják vinni, messzire, nagyon messzire..

... Egy virágágy előtt ült és a lila 
szinti virágokat nézte Aztán leszakított egy 
nefelejtset és nézte sokáig. Eszébe jutott, 
hogy 6 is szerény volt, megelégedett min­
dennel és mi jutott neki az életből.

Most már gyorsan repültek az órák 
Lóránt Imre nem jött. Már alkonyodott s 
az ég biborpalástja lassan sötétedett az ég 
boltozatán. Gyenge szél reszketett át a leve-

káltftk
Ki látott már kivégezni azért vala­

kit, mert fiatal? Mert nincs benne va­
lamely klikkben ?

*
A zsűri döntéséről alábbi tudósításunk

szól:
Három nap óta tartó tanácskozás után 

ma délben döntött a debreceni Kossuth-szo-
gőn, a fák bólogató ágai lassan tűntek el a bor pályázat bíráló bizottsága a pályázatra 
kékesszürke estben. Átlátszó köd ereszkedett beérkezett szobortervek fölött. Harmincnégy 
le a falura és a hazatérő ménes c87 e8V pályamű állott a bizottság előtt, mely Ko- 
csengetyüszava ide is feihafiátszőtt, bötét f olgármester elnöklete alatt tel-
volt már és fenn . kápolnában halott,, h, I BzámlanPje,«n voM az ülé„n. A ..M
rftll8°Lenke mozdulatlanul állt a kapu rá- tagjai a következük voltak : Somló Emil és 
csozatánál. Forró homlokát rászorította a ßobula János a Magyar Építészmérnök Bzö- 
hideg vasra és várt valamit, valami csodát, vetség izéről, Teles Ede és Kertész K. 
ami megjelenjen. „ Róbert . Magyar Oreaígos Képa«mü,to=ti
nagynéni és Lenke összepakkolta ruháit egy tanács részéről, Zala György és Kosztolá y 
kicsi kis bőröndbe Kann Gyula az Országos Magyar Képző

Aznap este nem feküdt le. Egész éjjel müvészéti Társulat részéről, Hikioh Rezső a 
leve’et irt. Aztán ruhástól dőlt az ágyra M Mérnök ég Építész egylet részéről,
így találta meg a hasadó hajnal, a töv1« Bakog8 Tibor a debreceni müpártoló egye- 
leégett gyertya mellett...

(Folytatjuk.)

Dae.ua» jiuui « uwauw...--- r----  - .
I sülét részéről, továbbá Vecsey Imre, Acze

ÜSÜÜ
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Az Intéző bizottság ülése.
Budapestről táviratozzák : A maiBatÄ trattírá F=, he

SL m", K,r, 'o,a,a d,„ Tüdős J* 'j£**** ****** “sre L0,UM"Tei7Mtaek kéudgkivül legna

nos dr., a törvényhatósági bizottság részéröl. , . . . tin-txn infor- gyobb szenzációja most a független-.égi
A pályadijak a következők voltak : ma(?> ZA.ara®ntert kiván tu ajdonitani. Lep part intéző bizottságának ülése amely

Első díj a kivitellel való megbízatás 1 0 lezetlen és hü őszinteséggel tájékoztatni ki- vj órakor ment végbe a kereskeaciem- 
ezer korona, második dij 6000 korona, bar- vánja pártja vezéreit arról, mi történt ateg- Ljgyj minisztériumban. Az ülésen Kossuth 
madik dij 8000 korona. Ezenkívül fel volt napi kihallgatáson. Az ü és nem.fog hatá- Ferenc ismertette a tegnapi audiencia 
jogosítva a bizottság nehány szebb mü^et rozm, mert “/^éb okok^me^ nag?rógze eseményeit s rendkívül ^Tvo ^Justh 
1000-1000 koronáért megvásárolni. vidéken van. Ellenben a~ válság kérdését c/ot kert. Az ülésen jel n vöt Jus

A zsűri első sorban afelett döntött, pártértekezlet elé akarják vinn, hogy a Gyula és Holló L >jos is. Kossuth a ma 
hogy van-e a kivitelre alkalmas mi. A bi párt hangulatát minden irányban tiztázzák. bizottsági ülésen is hangoztatta, hogy
ráló bizottság egyhangú határozata az volt. A függet enségi pártban sokan vannak, döntés nem történt. 
hogy kivitelre alkalmas mü nincs, tehát az I akik a Házat össze “j^^k ivatni. a Justh vo't az ülés első szónoka, aki
első dijat nem adja ki. A második és t0" I k^rdősröL őe semmiesetre sem foglal itt állást, rendkívül heves hangú beszédet mondott

vábbi dijakat azonban a pályázati feltételek EUenben* a pártkonferenciára bízza, döntsön Lz önálló bank mellett és a koalíció
értelmében köteles volt a bizottság kiadni itt is. ellen. Holló Lajos ugyancsak ilyen érte-
A zsűri a második dijat 9 szavazattal 7 el- .... a, . «árt lemben beszélt s szintén kikelt a koalíció
lenében Róna Józsefnek adta, a harmadik A király és a függetlenségi párt. Lagatartása ellen.
dijat pedig ugyancsak 9 szavazattal 7 eile- Az ülésen Kossuth herenc el fogja j^a délután különben Kossuth, An-
n6b,n «f.rgó Edényért, ,1. Ezen ^»1 « .‘kXtk d,"i dtóssy, Apponyi 6« Wekerle rendkívül
következő öt művész, Kallós Ede, Füredi odalmai vannak. Az uralkodó arra hivat- fontos tanácskozást tartott.
Richárd, Ligeti Miklós, Istók János és Tóth ^ozik, hogy mig hatvanhetes kormányok ,
István müveit 1000—1000 koronával jutái- volt k az uralmon, összehasonlithatlanul . . ,__________ ...
mart». Elhatározta továbbá a zeüri hogy :a U* bekened go és a glfeinl tlSZtVISBlOR 0011080.

Kossuth szobor bizottságnak javasomi ogja, zágtan Ebb6i következtetve, valószínűnek —
miképpen a pályázaton feltűnt két fiatal, te- tartja bogy egészen a 48 as pártra bízná a Szeptember 25-én és 28-án.
r*::«.a.~

szobrászokat 1000-1000 korona jutalomba- “og? á iüg Ä,ta éremében a m kir. Utamittast-
részesítse a bizottság és egyszersmind fel- ho8Szabb ideig belenyugszik viselők a folyó évben ^lozsváron fogják
hívta a zsűri Debreczen város figyelmét &o I a státuskvó fenntartásába. megtartani harmadik *'0Pfz0
mogyi Sándorra, mint aki méltó arra, hogy Ezzei 87emben a függetlenségi párt ve- sukat. A ^«sbzus,időp^tjá ^ éy.
a város további pályáján támogassa. zérének az a nezete hogy a függeííeasegi egyesület g g 2g napjait tűzte ki. A

Az első dij kiadására vonatkozó hatá kabinet lehetősége meg s/noen kongresszus rendező bizottsága a következő
rozatát azzal indokolta a zsűri, hogy van Ezt elis fogj«i mondani az foS»l « áHami tisztviselőkhöz :
ugyan l«bb mü. mely jele, kvalitásokkal gm.e^”kkoÄÄg 1““™'cet E napoknak, az idei 
dicsekedhetik, de egy sincs, mely hibáktól & választói reformot s minden egyéb rendkívüli fontosságát, messze Kiható, agy

rorat2u,i2CÄ
Ellenzékbe 1

ink Kuion is IUUUA.U1U1 , ,,
ne említsünk, ezen a gyülekezetünkön kell 
végre már megoldanunk : a szolgalatiprag-

.. ____ ixj; r.Anób a nyugdíj, az
úti illet -

aae, ozigeu mnuus, ru.cui ~ —o------ -
Ede, Is.ók János és Tóth István között A A p4rt mérsékelt elemei közül vannak, nevelési járulék,
zsűri határozatát a Kossuth-szobor bizottság-m,nden körülmények közt az opportu-I 0 tisztviselői h.tel stb. stb. szanálái
nak a napokban tartandó ülése oió fogja be- DjZmus által megjelölt utón kívánnak f?®- nélkül már már nemzeti csapássá, végzetessé 

• l^rlni Flfl fVZ « kisebb fÓSZ. A JUSUl-HOllO- L Z „J ♦terjeszteni.

A felelős függetlenségi párt.
Sietni; í király nyaralni megy!

____________ . 1T,án“.“nÍf nélkül már már nemzeti csapássá, végzetessé
ladni. De ez a kisebb rósz. A váló kérdéseit.
csoportnak az a felfogasa, hogy e Ezt pedig megtenni, eredményt elérni,tranzakcióba nem szabad belemenni s ha Ezt peaig B ^q[ qb k akkor
a nemzeti követelések megvalosithatlansága ^ k'Jké k haSa kolozsvári kongresz- 
bBetv=,"7Mti: -tht líuson^ mindnyájan oU leeedug ; hanem

Házieloszlatás előtt 7
A függetlenségi párt vezére, Kossuth 

Ferenc tegnapi audienciája után a válság 
sorsa elkerült Bécsböl és egészen a párt 
kezében van a döntés. Itt kell határozni a 
felett, hogy a király álláspontjával szemben 
a függetlenségi párt milyen magatartást akar 
tanúsítani s hajlandó-e belemenni abba, hogy 
a párt aspirációinak megvalósítása ismét el­
halasztódjék, vagy pedig elveinek érvénye 
bitesére nyíltan akcióba lép.

Fontos és végzetes órák ezek. Meg kell 
találni a kivezető utat, amely az ország sor­
sának javulásához vezet, mert az idő rövid : 
Wekerle Sándor jövő heti audienciájáig el 
kell dőlni a kérdésnek, mert a király nya­
ralni akar menni. S ez a legfontosabb áliam- 
érdok

Az Intéző bizottság ülése.
A függetlenségi páit vezetőségét már 

ma, huszonnégyórával kihallgatása után tn-

vényesitése végett ellenzékbe.
A legközelebbi napokban eldől ez a 

kérdés. A magyar politika történetében je- 
jelentős fordulat áll a küszöbön. Biztosak ab­
ban, hogy ez a nemzeti ügy föllendülését 
fogja jelenteni.

A képviselőház feloszlatása.
Tegnap este a függetlenségi pártban 

már sürgősen követelték a képviselőház 
összehívását. Erre Wekerle Sándorhoz 
közel álló részről a következőképen ref­
lektálnak :

_ Ha Justh Gyula a képviselöház 
összehívását s a jövő eseményekre pre 
juktiváló határozathozatalát abból a Be­
szélgetésből teszi függővé, melyet Kos­
suthtal folytatni fog, akkor igen komoly 
fontolóra kell vennünk a képviseiohaz 
feloszlatásának lehetősegét. Ezzel °
békés megértés esélyei is bizonyára ja­
vulnának, mert a mandátum nélkül való 
hazafiak könnyebben hajlanak a bésés 
megértésre. 

esz ü UK. KCUOOÜB,
ozuson mindnyájan ott leszünk ; ha nem 
marad hazánknak olyan helye, legyen az 
nagy város, vagy a legkisebb község, ha 
nem marad olyan tisztviselő! alakulat, kör. 
egyesület, hatóság avagy hivatal, ame y 
ezen kongresszuson részt nem venne, amely 
azon magát méltóan ne n képviselhetné. 
Mert : egységben az erő Csak : viribus uni- 
tis, összetartva, az összesség szavával be­
szélve érhetünk célt. Szeparatisztikus törek­
vésekből, kevesek összejöveteléből es előter­
jesztéséből a bajaink orvoslására hivatott és 
az utóbbi időkben ezek iránt eléggé meg 
nem hálálható jóindulatot és készséget tanú­
sító kormányunk sem tudja megítélni, hogy 
hol és mi az, ami fáj, ami gyógyításra
vár.

A bizottság fölkéri az állami tisztvise­
lők vidéki köreit, hogy Szterszky Vince el­
nökkel (Kolozsvár, Pénzügyi palota) minél 
előbb, de legkésőbb folyó évi Julius hó 10-ig 
közölni szíveskedjék, hogy az állami tiszt­
viselőknek folyó évi szeptember hó 25 - Jb. 
napjain Kolozsvárott megtartandó kon­
gresszusán: 1. köréből hányán és ha ez 
már most megállapítható 2 kik óhajtanak 
részt venni.

Gyapjúszövetek
árait a kedvező áralakulása 
folyíán márczius 1-föt kez­
dődőié? az árak 10 %-kal 
$£ leszállítottam. 3IE.46

life Adolf :: posztó kereskedő :•

Debrecen Hossuth.-u 1.
Szigorúan szabott Arab *»
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9 hanhkérdés... szétoszlott.
A válásitól log az első.

A függetlenségi párt hivatalos lapjá 
nak mai száma Kossuth és Andrássy tegnapi 
kihallgatásával foglalkozik és erre a meg­
lepő konklúzióra jut :

_ Hogy miképpen bontakozik ki a
ma még bizonytalan állapotból a legköze­
lebbi jövendő : azt nem tudjuk, de az előt­
tünk ismeretes viszonyok és jelenségek 
mérlegelése után egy bizonyos előttünk: 
az, hogy nekück törekednünk kell a vá­
lasztási reform megalkotására. A mi tel­
fogásunk az, hogy a nemzetnek igen jelen 
tős, nagy érdekei fűződnek ahhoz, hogy a 
mai helyzetben is keresse módját # va/a.‘z- 
tási reform megalkotásának. Egyrészt ko 
telezi erre a királynak tett Ígéret, másrészt 
kötelezi erre a nemzetnek tett ígéret. De e 
mellett van egy más nagy és döntő szem­
pont. És ez az, hogy vannak bizonyos kö­
rök, melyek nem zárkóznak el. attól, hogy 
a választási reformnak oktrói utján való 
megteremtésére vonatkozóan adjanak taná 
osot a királynak. És ezek a körök bizonyára 
nem gondolnak olyan választási reformra, 
melynek vezető szempontja a magyar nem­
zeti gondolat a magyar nemzeti szuprema 
eiónak biztosítása lenne. A magyar nemzet 
és a magyar állam jövendője függ attól, 
hogy a választási reformot mi csináljuk meg 
a nemzettel a nemzetnek, ne pedig mások 
csinálják meg a nemzet mellőzésével a nem 
zet ellen. Ha őszinte odaadással keressük, 
meg is találjuk a módját e kötelesség és 
feladat teljesítésének.

A választási reform tehát hivatalosan 
homloktérbe nyomult. El lehetünk rá ké­
szülve, hogy erről a legújabb politikai tor 
dulatról még sokat fognak beszélni.

Titokzatos öngyilkosság
a fővárosban.

Egy honvédszázadosné tragikus 
vége.

vizes pohárban gyorsan ható méreg volt 
föloldva, a cédulán pedig ez ál*ott :

— Mérget ittam. Mindjárt meghalok.
A titokzatos esetet bejelentették a buda­

pesti rendőrségnek, amely a vizsgálatot 
indította.

A másik öngyilkosságnak szereplője, 
egy fiatal, szimpatikus jogász volt. Hunyady 
Sándor kolozsvári születésű 19 éves fiatal 
ember, aki ma délután a dunaparton egy 
revolverrel mellbe lőtte magát.

A fiatal ember az öngyilkosság után 
még tovább sétált. A lövés zajára azonban 
összegyűlt három rendőr, akik észrevették, 
hogy a fiatalember melle véres. Amikor 
megkérdezték, hogy mi történt vele, azt 
felelte, hogy semmi baja, majd egy levelet 
nyújtott át a rendőrnek azzal, hogy juttassa 
el azt Bródy Sándor iró lakására s hozzá 
tette :

— De csak este felé adják át, mert 
iró ember és ilyenkor alszik.

Egy pár perc múlva összeesett s a 
mentők bevitték a Rókus-kórházba. — 
Amikor kihallgatták, azt felelte a rendőr 
tisztnek:

— Nem vagyok szerelmes vagy ilyesmi, 
egyszerűen meguntam az életet A sze­
rencsétlen fiatalember állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

bély Gyula nyakán a nagyréosei harminc­
szobás, angolparkos „birkaakol“, s igy nem 
részesülhet Nagyróose derék magyar népe 
abban a szerencsében, hogy Vanderbilt G a 
dyst tisztelhesse földesasszonyának. Es igy 
derült ki továbbá a tulajdonképpen nem is 
nagy újság, hogy ami Magyarországon kas­
tély, az Amerikában csak birkaakol . . .

1909. junius 10.

Életunt Joghallgató.
A mai nap folyamán két, rendkívül 

érdekes hátterű öngyilkosság volt Budapes­
ten. Egy honvédszázados felesége vált meg 
Igen titokzatós módon az élettől s egy fia­
tal 19 éves jogász ember fordította maga el­
len a fegyvert, mert unalmasnak találta az 
életet. A két öngyilkosságról az alábbiakat 
jelenti fővárosi tudósítónk:

Rubmann Gyuláné budapesti honvéd 
százados fiatal felesége ma ebéd után be­
hivatta cselédjével az urát azzal, hogy jöj­
jön be, olyat fog látni, amiben öröme fog 
telni.

A százados bejött a szobába s látta, 
hogy a felesége a fal fele fordulva fekszik. 
A katonatiszt abban a hiszemben volt, hogy 
neje alszik s ezt a behivatást felesége exen- 
trikus természetének tulajdonította. Annál 
kínosabb volt a meglepetése, amikor egy 
fél óra múltán fölakarta ébreszteni az asz 
szonjt, aki azonban nem mozdult s nagy ró 
mületére csak akkor vette észre, hogy az 
ágyban felesége hült holtteste fekszik

Az éjjeli szekrényen egy vizes pohár 
s me lette egy kis cédula volt, ami rövide­
sen megmagyarázta a titokzatos esetet._A

Gladys férje birtokot keres.
Magyar kaatély - Amerikában birkaakol

Széchenyi László gróf, a sikerült há­
zassága révén egész földön népszerűvé vált 
magyar mágnás, mostanában feleségével, 
Vanderbilt Gladysse a Dunántúlon utazik, 
hogy birtokot vásároljon. A szépséges mil­
liomosasszony ugyanis valósággal beleszere­
tett a zalai dombvidékbe, s mindenáron vala­
hol Nagykanizsa táján szeretne megtelepedni.
A boldog fiatal pár elegáns, tízezreket érő 
automobilján már több nagy eladó gazdasá­
got fölkeresett Zala vármegyében, de nem 
találtak alkalmas birtokot, mert nemcsak 
Vanderbilt Gladysnak, hanem férjének igé­
nyei is valóban amerikaiasak.

A falvakban persze, ahol Széchenyiék 
automobilja fő tűnik, nagy az izgalom. Össze­
szalad a nép és örömmel, reménykedve fo­
gadja a miiliomos-párt, amelyet érthetően, 
szeretne földe auraként üdvözölni. Ám még 
seholsem sikerült Széchenyiébe! ottmarasz- 
talní. Legutóbb a Nagykanizsától félórányira 
levő Nagyrécsén jártak, ahol Szájbóly Gyula 
udvari tanácsos több száz holdnyi gazdasá­
gát tekintették meg.

A birtokhoz hatalmas kastély tartozik, 
amit tulajdonosa nemrégiben renováltatott 
és berendeztetett s a kastély körül óriási 
park virit. Maga a gyönyörű gazdaság meg­
lehetősen tetszett Széchenyiéknek, ám ami­
kor a kastély harminc szobáján végigmen­
tek és bejárták e parkot, — a gróf felesé­
géhez fordult és persze angolul, igy szólt 
hozzá :

_ Csak nem költözünk ilyen birka­
akolba

Vanderbilt Gladys helyeslőleg bólintott 
férje szavaira, s néhány perc múlva már 
automobiljukon ültek, amely száguldott ve­
lük különb birtok után. így maradt Száj-

llj Életpálya a nőknek.
Nftl lelső kereskedelmi Iskola.

Örvendetes tényként jegyezük föl, hogy 
a debreczeni Kereskedő Társulat a felső ke­
reskedelmi iskolával kapcsolatosan női felső 
kereskedelmi iskolát óhajt létesítem, hogy 
ez által a kenyérkeresetre utalt nők részére 
uj életpályát nyisson meg.

Teszi ezt különösen azért is, mert a 
nők részére eddig nyitva állott pályára, pl. 
a tanítói, óvónői stb.-re már annyian készül­
tek elő, hogy a szükséges képesítéssel bí­
róknak is körülbelül kétharmad része ez idő 
szerint állás nélkül van. De másrészt azért 
is mert a felső kereskedelmi iskolát végzett 
fiatal emberekben nagy hiány van se hiány 
óvről-óvre fokozódik: tapasztalataink szerint 
ugyanis az iskolánál meghonosított állásköz­
vetítő intézmény a legutóbbi évben is a be­
jelentett üres állásoknak csak mintegy fe­
lére volt képes érettségizett fiatal embert 
ajánlani. Hogy pedig nők erre a pályára is 
alkalmasak, arra nézve 1. gjobb tanúbizony­
ságot szolgáltat az, hogy az eddig fennálló 
és csupán 10 hónapos „női kereskedelmi 
tanfolyam “ot végzett és alkalmazásban lévő 
nők felől mindenhonnan megelégedést és el­
ismerést hallani, szóval a nők a kereske­
delmi pályán kiváló munkaerőknek bizo­
nyultak, szükséges tehát, hogy gyorsabb 
előmenetelük és nagyobb jövedelmük bizto­
sítása érdekében alkalom ad-ssék a nőknek 
arra hogy a kereskedelmi téren is maga­
sabb iskolai kvalifikációt szerezhessenek, 
olyat, amely őket esetleg vezető, vagy fon­
tosabb teendőkkel megbízott állásokra is ké­
pesítse.

A női felső kereskedelmi iskola felállí­
tásához szükséges lépések megtétettek, az 
előkészületek folyamatban vannak. Addig 
pedig, mig a női felső kereskedelmi iskola 
helyisége stb. elkészül, alkalmat kívánunk 
adni az ezen pályákra lépni óhajtó nőknek 
arra, hogy a felső kereskedelmi iskolát ma­
gánúton végezhessék el.

Mivel pedig a kereskedelmi szaktár­
gyakból a teljesen magánúton való elkészü­
lés tapasztalataink szerint csak ritkán veze­
tett a kívánt eredményre, azért azon nők 
részére, akik a felső kereskedelmi iskolai 
magán vizsgál atra jelentkeznek, külön tan­
folyam állittatik fel, ahol is a növendékek 
a felső kereskedelmi iskola tanárai részéről 
rendszeres és szakszerű oktatásban része­
sülnek és igy a magánvizsgálatokra kellő­
kép előkészíttetnek.

E tanfolyamra beiratkozhatik minden 
középiskolai négy osztályt végzett olyan nő, 
aki a felső kereskedelmi iskolai magánvizs­
gálat! szabályzat szerint magánvizsgálatra 
jogosult. Az illetők a szabályszerű tandíj 
és vizsgálati díjon kívül semmiféle külön 
dijat nem fizetnek. — Tandíj kétszáz ko­
rona.

Ha legalább tizenöt jelentkező lesz, ak 
kor a tanfolyam már f. évi szeptember l-6n 
meg is nyílik; — és tekintettel a redukál 
óraszámra, az eredményesebb tanítás érde­
kében legfelebb 25-én fognak felvétetni- 
Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság- 
jelentkezések már most is elfogadtatnak, de 
legkésőbb augusztus 15-ig.

lunius IQjke óta az
összes raktáron levő napernyőket árban árusítja Szépe Lajos női divatáru üzlete

Debrecen, Bossutb-u.fi.
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Egy csalóbanda
a debreceni türvínyeiék előtt
A rendőrellenőr mint 

vádlott.
Júliusban lesz a fötárgyalás.

Még élénk emlékezetben él az a nagy 
szabású pénzcsalási ügy, amelynek a szálai 
Hajdúböszörménybe, Szerencs és Budapestre 
is elnyúltak. Egy hiszékeny embert fosztot­
tak ki mindenéből a szélhámosok ravaszul 
kieszelt manipulációjukkal.

Fekete József dúsgazdag földbirtokost 
tették tönkre Botos András debreceni rendőr, 
Kozma József hentes és Rosinger Herman 
ószeres. Azzal hitegették, hogy egy pénz­
hamisító gépet fognak beszerezni s ezen a 
óimén állandóan nagyobb összegeket csaltak 
ki úgy, hogy Fekete vagyonilag teljesen 
tönkrement.

Ebben a bűnügyben aktiv szerepet ját­
szott Botos bácsi, az egész városban ismert 
vasúti rendőrellenőr. Ő tudott a dologról, de 
hallgatott, sőt jó pénzért még a kezére ját­
szott a szélhámosoknak.

A vizsgálatot már befejezték ebben az 
az ügyben s a főtárgyalást julius 2-ikára 
tűzték ki, amelyre igen sok tanút idéztek be.
Az érdekes tárgyalás alkalmasint több na 
pig fog tartani.

Behmeni iskolák vizsgái.
Júniusban kezdődnek.

A debreozeni református egyház fiú- és
leányiskoláinak az 1908-909. tanévet be 
rekesztő vizsgái junius elsején kezdődnek s 
folytatólag igy vannak megállapítva . A) a 
nagytemplomban: 17. délelőtt az Eötv s- 
utoai fiúiskola 3. osztály, 17. délután a Mes­
ter-utcai leányiskola 4. osztály, junius 18-án 
délelőtt eggvháztéri leányiskola 4. osztály,
18. délután Rákóczi-utcai leányiskola 2 oszt.
19. délelőtt Eötvös utcai fiuisko a 1 oszt. iy. 
délután Rákóczi-utcai leányiskola 1 oszt. 21. 
délelőtt Eötvös-utcai leányiskola 1 osztálya.
21 délután Rákóczi utcai leányiskola 3 osz_ 
tálya. 22. délelőtt Egyháztéri leányiskola 5 
osztálya. 22. délután Eötvös-utcai fiúiskola 
2 osztóivá. 23. délelőtt Mester-utcai leányis: 
kola 1 os,tálya. 33 délután Betűien-utcai 
1-2 osztóivá 24. délelőtt Eötvös utca. L,i°kol.l osztálya. 34 délután Rákéézn 
utcai leányiskola 4 osztálya. 25. délelőtt 
Eötvös-utcai fiúiskola 4—5 osztály.

B) a kistemplomban : 17. délelőtt Egy 
háztéri fiúiskola 4 osztálya, ^- débilán t.gy- 
báztéri fiúiskola 6 osztálya. 18. délelőtt Jó 
kei-utoai fiúiskola 3 osztálya. 18, 1
Csap utcai leányiskola 3 osztálya. 19. dél 
előtt Miklós-utcai leányiskola 3 osztálya. 
19. délután Csapó-utcai leányiskola 4 oszt.
21. délelőtt Egyházién fiúiskola 5 osztálya. 
21 délután Csap-utcai leányiskola 2 OMt.
22. délelőtt Jókai-utcai fiuiskom . osztálya.
22. délután Jókai-utcai fiúiskola 1 osztálya,
23. délelőtt Miklós-utcai leányiskola 1 -
osztálya. 23. délután Csap-utcai fiuisko a 4 
osztálya. 24. délelőtt Egyháztéri fiuisko a 2 
osztálya. 24. délután Egyháztéri fiúiskola 1 
osztálya. 25. délelőtt Csapó utcai leányisko a 
3 osztálya. 25. délután Egyháztón fiúiskola 
3 osztálya. 25. délután Egyháztóri fiúiskola
3 ÜSZKossuth-utcai templomban : 17. délelőtt 
Csonka-utcai fiúiskola 1. osztály, 17. délután 
Kossuth-utcai leányiskola 5. osztály, 18. dó 
előtt Pacsirta-utcai fiúiskola 1- osztály, l •

délután Pacsirta-utcai fiúiskola 5. osztály,
19 délelőtt Pacsirta-utcai fiúiskola 4. osztály, 
19. délután Csonka-utcai fiúiskola 4. osztály, 
21. délelőtt Pacsirta-utcai fiúiskola 2. osztály.
21. délután Csapókerti leányiskola 1—2. o.,
22. délelőtt Kossuth-utcai leányiskola 3. o.,
22. délután Pacsirta-utcai fiúiskola 4. oszt.,
23 délelőtt Csapókerti fiúiskola 1—2. oszt,
23. délután Csonka-utcai fiúiskola 3. osztály,
24. délelőtt Csonka utcai fiúiskola 2, osztály,
24 délután Csonka-utcai leányisk. 2. osztály,
25. délelőtt Csonka-utcai leányisk. 1 osztály,
25 délután Pacsirta-utcai fiúiskola 3. oszt.

Ispotály templomban: 17. délelőtt Ispo­
tály! leányiskola 5—6 osztálya. 17. délután 
Ispotály! fiúiskola 5 osztálya. 18 délelőtt 
Vígkedvű Mihály-utca leányiskola 5—6 oszt.
18. délután Teleki utcai fiúiskola 1 osztálya.
19. délelőtt Ispotály! fiúiskola 3—4 osztálya
19. délután Ispotályi fiúiskola 1 oszt. 21. 
délelőtt Ispotálzi fiúiskola 2 oszt. 21. d. u. 
Teleki-utcai fiúiskola 2 oszt. 22. délelőtt. 
Vígkedvű Mihály utcai leányiskola 1—2 
oszt. 22. délután Homokkerti fiúiskola 1—2 
osztálya. 23. délelőtt Ispotályi leányiskola 
1—2 osztálya. 23. délután Teleki-utcai fiúis­
kola 3 osztálya. 24. délelőtt Vígkedvű Mi- 
hály-utcai leányiskola 2—4 osztálya. 24. d. 
u. Teleki-utcai fiúiskola 4 osztálya. 25. dél­
előtt Ispotályi leányiskola 2—4 osztálya. 
25. délután Homokkerti leányiskola 1—2 
oszt. 26. délelőtt Vígkedvű Mihály-u. leány­
iskola 3 osztály. T . ,

Főiskolai imateremben : Junius 2U d. 
e. Gyakorló iskola 1—4 osztálya.

magánértesölésből tudta meg a határoza­
tot. Még jó szerencse, hogy idejében, mert 
egyébként az egész társulata még tegnap 
elutazott volna Kolozsvárra, ahol természe­
tesen elmaradt volna az előadás.

így azonban a nagy kultúrája Kolozs­
várnak hátat fordíthattak és elutazhattak 
Nagyváradról Marosvásárhelyre. Itt kicsiny 
ugyan a publikum, de nincs szigorú, erköl­
csös rendőrkapitány. ___________

hírek

Nagy Endre kabaréja
és a kolozsvári főkapitány.

Betiltották ai előadásokat

Az erkölcsös koszorúk.
Nagy Endre, aki kabaré társulatával 

csak a múlt hetekben vendégszerepelt Deb- 
reczenben, ugylátszik nem sok szerencsével 
járt folytatólag turnéjában.

Kolozsvár város erkölcsös rendőrkapi- 
tény a betiltotta Nagy Endre kabaré előadá 
sát, melynek tegnap este kellett volna le 
játszódni. Az egész város intelligenciája 
méltó érdeklődéssel várta a művészi ese­
mény számba menő előadást. De jött a ha­
tóság, tele müvészetiszonynyal és rövid né­
hány szóval betiltotta a kabarét. Nem is 
csinált belőle valami jelentékeny esetet, ki 
töltötte annak rendje és módja szerint a 
blankettát, amelynek indoklása már régóta 
készen áll hasonló célokra. E szerint bizo­
nyos r**gy Endre budapesti lakos kérel­
mével elutasittatik, mert a városi szabály­
rendeletet ennyi meg ennyi szakasza szerint 
színházi előadások ideje alatt semmiféle 
más előadás nem engedélyezhető

Amint látjuk, egészen törvényes és jo 
sós Kolozsvár rendőrkapitányának véghatá­
rozata. Épen ilyen volt néhány nappal ez­
előtt a kassai rendőrkapitány döntése is, 
aki szintén betiltotta Nagy Endre kabaréját. 
Jogi szempontból - all right 1 De művészi 
szempontból felháborító, megdöbbentő ez a 
jogossági Ilyen bürökratikusan kulturor- 
szágban nem szabadna^lintézni egy művészi 
előadást.

A kolozsvári rendőrkapitány ur mint 
említettük — nem csinált semmi különösebb 
esetet a betiltásból. Sőt ellenkezőleg, a bi­
zonyos Nagy Endrét még értesíteni som 
tartotta szükségesnek. A kabaré-igaz ató

Űrnapja.
Piacon, utcákon, — oltár, — áhitat... 
Szenteltessék meg Krisztus teste, vére.
Egyiktől másikhoz áldást mondva s kérve, 
Zsolozsmákat zengő néptömeg halad.

Úgy fordul ott a négy világtáj felé,
Krisztus testét, vérét magasan mutatva 
Úgy zengi az igét Krisztus felkent papja: 
Vévé a kenyeret és a bort vévé...

S hallják síkságok a szót s mindegyik,
Mintha egy-egy oltár térítője lenne... 
Hajladozik rajta dús gabona terhe 
Melyből majdan Krisztus teste vétetik.

Urnapi oltárok mellől menjetek 
Ki a siksávokra, a pusztaságokra,
Ott zendüljön föl az urnapi zsolozsma, 
Krisztus teste, vére ott van veletek.

Haberkovit* V.

— Lapunk legközelebbi száma — 
az Urnapi nyomdai munkaazttnet miatt 

szombaton hainalban Jelenik meg.
— Urnapi istentiszteletek. Holnap, 

Űrnapján a róm. kath. templomban az ün­
nepi szentmise reggel 8 órakor veszi kezde­
tét Szentmise után körmenet az Oltán 
szentséggel a zöld fűvel és lombbal behin­
tett utcákon a négy sátorhoz. Körmenet vé­
geztével szent beszéd a templomban. A többi 
istentiszteletet mint rendes ünnepen. Az un 
nép nyolcada alatt mindennap reggel 9 
órakor énekes szent mise szentségkitétellel. 
Ugyancsak a nyolcad alatt levő hétköznapo­
kon este hat órakor litánia szentsógkitó-
tellel.

- A bolgár királyi pár megkoro- 
názása. Bécsből táviratozzák : Hivatalos ér­
tesülések szerint a bolgár királyi pár koro­
názása irányadó helyen eddig még egyálta­
lán nem volt megbeszélés tárgya. Ellenkező 
híresztelések nem felelnek meg a valóság-
Dftk'_ a Kossuth-azobrok megtekin-
téae. A debreczeni Kossuth-szobor pályáza­
tára beérkezett müvek ismét megnyílnak a 
közönség részére. És pediglen a hol nap 
nap folyamán a közönség már 50 fillér be­
lépti díj mellett nézheti meg a szobrokat

— Tisza István és a Ne fernere.
Komáromból táviratozzák : A dunántúli 
r> formátus egyház mai közgyűlésén Tisza 
István gróf beszédében örömmel kon­
statálta, hogy a Ne temerét a szentszék 
visszavonta s amikor elismeri a katolikus 
klérus fáradozásait, egyben hevesen ki­
kel a katolikus püspökök ama instrukciói 
ellen, amely oda irányul, hogy a vegyes 
házasságoknál a papok még házasság 
után is kapacitálják a házastársakat. A 
közgyűlés helyeslőleg vette ezt tudó- 
másul.

emu racsirta-uicHi uuisRui» -------- >-------- ------------------- -------- ,,
Batiitnöllnaek. «drágák, h*16 taMtot é. »2!^^ 

h.-75n^55Tfc. »ima é. mint*. >»■>» t*™*
legolcsóbb szabott áron kapható

Szépe Lajos divatttzletéb»n,
Kossnth-n. 6.
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— Német katonatiszt a Hortobá- 
nyon. A bajorországi kormány König Lajos 
bárót bízta me azzal, hogy hazánk lóte­
nyésztési viszonyait tanulmányozza. A ne_ 
met katonatiszt ma értesítette Kovács József 
polgármestert, hogy holnap Debreczenbe ér 
kezik s innen a Hortobág ra fog menni 
König báró fogadására megtették az tnVz 
kedéseket. A Hortobágyon Kőmget Király 
G ula gazdasági tanácsnok kalauzolja.

— K Tóth Kálmán üdvözlése. K
Tóth Kálmánt jubileuma alkalmából az or­
szág minden részéből számosán üdvözölték.
A többek között Hentaller Lajos és Bene­
dek János országgyűlési képviselők is me 
leghangu levélben gratuláltuk az ősz költő 
papnak.

— Nemesség adományozás. A ki­
rály Liszk&y József debreceni á-ik gyalog­
ezredbeli várakozási illetékkel szabadságolt 
ezredesnek, valamint törvényes utódainak a 
veagyar nemességet „szombatfalvi“ előnév 
ml díjmentesen adományozta.

- A nőipariskola lelügyeSöbizott- 
ságának a gyűlés©. A nőipariskola let- 
ügyeiőbizottsága az iskola helyiségében e 
hó 8 án gyűlést tartott Vere -sné, Szathmáry 
Teróz úrnő elnöklete alatt. A bizottság el­
hunyt kiváló tagjának, Szabó Kálmán volt 
orsz. képviselőnek az emlékét jegyzőköny­
vileg örökítette meg. Helyébe a bizottságba 
Sesztina Jenőt választották be. Az eltávo­
zott Bosznay litván tanár helyét pedig dr. 
Rácz Lajos iparkamarai titkárral töltötte be 
a bizottság. Nagy örömet keltett a nőipar­
iskola javára május 16-án tartott nagyerdei 
mulatság tiszta jövedelmének a bejelentése, 
mely kevés hiján 2000 koronát tesz ki. A 
felügyelőbizottság hálás köszönetét mondott 
a mulatságot rendező nőegyletnek, de külö 
nősen a rendezésben fáradhatatlan Fráter 
Erzsébet urhölgy. nőegyleti alelnöknőnek 
Kubek Erzsébet igazgatónő részletes jelen­
tést tett az isko a állapotáról. Az iskola nö­
vendékeinek száma az idén 123-ra emelke­
dett. Ennyi még sohasem volt. Ez is mu 
tatja az intézet folytonos haladását. Evvégi 
munkakiállitást az iskola az idén nem ren 
dez, miután már ez évben két kiállításon 
vett részt és célszerűbbnek találja a kiállí­
tást karácsony előtt r ndezn1. Köszönettel 
vette a bizottság a közgazdasági banknak 
ez évben is, mint már évek óta, a növen­
dékek jutalmazására adott 30 korona ado­
mányát.

— Halálozás. Thalviser Alajosne 
Körtvélyessy Sávely Vilma életének 36-ik 
évében, az utolsó kenet ájtatos felvétele után 
folyó hó 8 án éjjel 2 órakor Debreounben 
elhunyt. Temetése e hó 9 én délután 
3 órakor lesz a Csillag-utca 110. szám 
alatti házból a rom. kath. egyház szertartása 
szerint

ezte, hogy az árván maradt 4 gyermek ré­
szére 14 éves koruk elértéig egyenkint havt 
14 korona tartási dijat fizessen.

_ pia után a halálba. Rácz Sándor
56 éves földesi lakos lakóházának gerendá­
jára felakasztotta magát. Tettét valószínű­
leg azért követte el, mivel Balázs nevű fia 
egy pár nappal előbb szintén felakasztotta 
magát s az apja azt emlegette, hogy fia után 
ő is felakasztja magát.

- Rablátus vendéglős. Karcagról 
táviratozzák : Bartha Zsigmond vendéglős 
bosszúból, mert Székely nevű mozitulajdonos 
kikö'tözött szállodájából, Argyelán János 
mozigépészt vésővel háromszor fejenszurta, 
Likonics és Breuer moziinasokat pedig forró 
vizzel leforrázta. Argyelán fejét és fűiét az 
orvosnak kellett összevarrnia. A rablátus 
vendéglős ellen nagy a felháborodás.

— Utcai harc Varsóban. Varsóból 
jelen ik. Rendőrök az utcán le akartak tar­
tóztatni négy forradalmárt, kik két csendőrt 
megöltek. Eközben lövöldözés támadt és a 
fegyvergolyók egy arra haladó asszonyt 
megöltek. A "forradalmárok közűi kettő el­
menekült. az egyiket megsebesítették és a 
másikat sértetlen társával együtt letartóz­
tatták.

- Kigyulladt vasút. Darmstadtból 
táviratozzák : A majna-neckari vasút gép­
csarnoka reggel kilenc óra óta lángokban áll. 
Az egész tűzoltóság kivonult a tűzhöz, de 
katonaságot is kértek segítségül. A forgalmat 
nagy erőfeszítéssel tudják fentartani,

- Legszebb nagy nyárikért a Dre­
her Körcsarnokban, hol árnyas fák alatt sö­
rözik a közönség egész nap, kitűnő faj bo 
rok, zóna reggeli különlegességek, remek és 
választékos délutáni uzsonna és vacsora, ha­
luk. korai újdonságok, jeges italok, előkelő 
kiszolgálásról garanca a Markus Jenő ven­
déglős régi hírneve.

- Mielőtt lényképező-gépet vagy 
ehez szükséges kelléket vásárolna, ok vet en 
kérje az alkalmi árjegyzéket Ruzicska Oyula 
fényképészeti szaküzletéből Piacz u. 34.

— Vizsga! lutalomkönyvek dús vá­
lasztékban rend^idüli árleszállítással kapha­
tók Harmatbynál Füvészkert utca 14.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereskedésébon.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Koatsett Gézáuál

I Donogán és Somossy *
* Qebreczen, KIstemplombazáF.

Mosó kelme újdonságok
Zephyr — Batist —

Ottómén vision — Kreton 
— Volle de laine —

óriási raktára ;; ^

832-1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszi, 

hogy a debreozeni kir. törvényszék 6523 19U9 
P számú v. gzése folytán vagyonbukoit 
Hejdu József o ődtömegében leltározott s míg 
benem folyt 2241 kor. 48 fülért tevő bo tv 
köxe e’ésekn k nyilvános árverésen való el­
adása rendeltetvén el, ezen árverés fog.na-
1 ont fsára határidőül 1909. évi juntas hó 
12-lk naplónak délutáni 3 órája a kir. tör- 

I vényazék árverési termibe kitüzeuk, hova 
érdeklődők meghivatn'ik azzal, hogy tz ár 
verési vételár a legtöbbet igérőáltal bzomhI 
készpénzben lesz fizetendő.

Megjegye/tetik, hogy az elárverezendő 
aktiv követeléseknek <em fennállásiért, sem 
behajthatóságáéi, sem valódiságáért a csőd 
tömeg azaz a választmány szavatol Ságot.nem 
vállal s hogy az ac'iv követeliS:knak leltár 
kivonata au'irott bir. végrehajtó irodájában 
a hivatalos órák a alt bármikor megtekint­
hető.

Debreoze-1, 1909. évi május 22.
Oláh Oéz», bir. végreh.

— A debreczeni nyomdászok julius 
hó 4-én szépsógversenynyel egybeköt: tt 
nyári tánce&télyt rendeznek a „Dobos“- 
pavillonban. Az estén egy igen érdekes éjféli 
újság fog megjelenni. A meghívókat e hét 
folyamán bocsátja ki a rendezőség.

— Elvágta a gép a lábaujját. Vég­
zetes baleset tör1.ént még ez év február 
15 én Kun Fem e debreczeni gazdálkodó ta­
nyáján. Kovács Sándor munkás a hiányosan 
felszerelt szecskavágón dolgozgatott. Nem 
vette azonban észre, hogy a gép nem ren­
desen működik, csak hajtotta tovább, miköz­
ben az egyik lábaujját elkapta és leszakí­
totta. A seb gondos kezelést igényelt volna. 
A helyett azonban, hogy Kovács Sándor fel­
vétette volna magát a közkórházban, elha 
nyagolta a sérülést. Ennek aztán az lett a 
következménye, hogy Kovács Sándor vér 
mérgezést kapott és február 28 ikán meg­
halt. Ma hozott ítéletet ebben az ügyben a 
debreczeni kir. törvényszék Kun Ferencet 
gondatlanságból okozott emberölés miatt 
vonta felelősségre. A bíróság Kun Ferencet 
100 korona pénzbüntetésre Ítélte és köte-

— Itt van a zivatarok időszaka, ha- 
talmas villámok lobognak az égbolton, 
embert és vagyont veszedelemmel lé­
nyégéivé. Csak a megbízható villámhárító 
berendezés nyújt ellenük védelmet, ameiyíl 
k-gjutányosabban felszerel és kipróbál Bőd 
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat. 
Kossuth-u 1. Telefon 168.

I€öxgar.riasáfg.

Terménytőzsde.
- eb varét K. debreczeni bizományos távirati jelentés.

Budapest. 1909. juniui 9
üészáru 5-el drágább

1909. októberi búza ...................  13 89 — 90
1*09. májusi búza ..... —.---------
1909 áprilisi búza........................—. —. .

májusi rozs...................
l»i)9. oIrt ,hon rozs...................
I 09. áprilisi rozs...................

október, zab . . .
Hl 9 májusi zab ....
1909. áprilisi zab ....
191 9 mái us) tengeri ....
1910 „ ....
1900. júliusi tengeri . . •

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tcle- 
lonok ociendezesut is évi kezűié­
nél minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát uy helyben 
mint vidéken a leno»csóLban 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett valiai

FÖLDES SiSüDOH
j eletctrotectintu al vállalata
Bebreczen, Nagy batik ndvar

] Minden irányDa égő Wo<fr»m Jám- 
',úk, ivi&mpasionek, csillárok, izzó- 

, AinnAk vagy választéka a logol- 
ueébb árban. Kölcsön lvlómpák 

I havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210, 

^aaaa

10.08 79

7 92 9.3

7 06 - 07

MTI BUDIM
Telelőn. BDRECZEM. Telelőn. 
Haci-ztcn, lároshAz épülőt

Gazdaságok ée gyártelepek részére előírás sierint
berendezett DUOntőSZOkrÓnyok, kőtSXS" 
rek, deslnlioiálószerek Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászét! 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gummlírei- 
bál, lérvkitokbei, valamlit lényképeiéebei isik- 

lége« Tegyiserekbei.
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Legolcsóbb bevásáPlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreoaea Piaos-utcxa 16 ex.
Bika ■sállodfc.val exemben

Ili há is iprssk mí\
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, es pkék 
száll»gok. Női-, férfi, rs gyermek 

fehérnemüek.
Oleiú iraki Mövirigok! Pontos kiszolgálás 1

Eladó ház.
A kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartozó 

z„ Debreczenben Széchényi-uicza 50. sz. ház 3u0 n-gy- 
szÖKÖl udvarral 30,000 koronáért örökáron eladó, a vé­
telár az ezen házra és az Arany Jánoa-ulczai o9 sz. 
házra a Debreczeni Első Takarékpénz'ár ju t* b táb­
lázott 20,000 kor. töri. kölcsön és 5UÜ0 kor. 6»/o-os kol- 
csőn éa a Magyar Mr. kincstár javára t*et blázott 1<96 
kor. adóhátralék átvállalásával egy év alatt rendezendő 
a Vételár többi része az árvaszéknél részletekben U ,0-al 
törlesztendő ; ezen háznál 12 lakosztály van, "áz' ér 
havonta 194 kor illetve egy év a alt U t korona. Ért. 
Arany János-u'cza 59. sz a. gyám apánál,

Telefonok, - villamos
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

földváriL
Kossuth-utca 1. sz,

Telelőn 168. szám.

Fábián László
kocái kiyára

01BBEGZES, Hatvan utc a 61. száa
Alapiualoa iíOiíkm.

»

RPTAMÁSÍ
id gyomor omMlyogés 
bélMntalmaknáloala- 
minlmthma.brondUah, 
köswéníjdshugysavm
diathesis mdeibow.

Ka. ható Konteek Géza fűszer és 
csen. ege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza.

Legbiztosabb aaépltősxer ■

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása eeodáal

8r«pli, fiatalít 1 LegkHfiiébb 
tsok és

i Rakblron tart mlndcnnomiWnt.«é» hajtők'»etít
i Régi kocsikat ajakra becserél. Jó 1^»®
\ javított kocsik mindig raktárim yana*- 
i J.vltnis.r.at olcRéV.i *»**™££?I ',<15. - kíp«t !»*>«»

was

______ __.... szer népié,
es éli oltok, pattanások és m arabőr tiszti- 
ta ansttgai ellen. Egy tégely 1 kor. hoszá 

való .Páy* esappan 1 korona.
Illatszerek minden Illet hm

1—8—3 karosáé ftvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden be', 
és külföldi gyógy ezer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonsservi gyógy­

szereknek. Kapható a kéazitő
Grósz ISagf Fero^sr
DKBBECZW, Kessnth-ntoHA 8. sa, 

,ArsB7 enawarw* 8v*«v*wtár.
TfilcSon csL «88. feleios sz. 486,

1909. Tavaszi áruit:
1 mir. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és i(ü kr 
1 intr. 120 cm. Méló szövet . m Kr 
1 mtr. Bordűr, s k rolón lA -7 és do k 
1 rn. Borduros mosó de ain 30, 34 és -8 kr 
Francia gyapjú del sin 50, 54, 60 és 75 kr 
dómosó Cosmanosi Kartonok .
Buliztok, angol zephirek • • • • 
Ruha vásznak, kreppek • • • • 
Koztyük, harisnyák.............................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál
kerékpározók

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

p se B® 4»

fSKS? “íwS leisrieníik,eM,6tt "ener “M4m’“
Debreczen, Hatvan-n. 8.

Telefon 632.
Telefon 632. -

Marom cziüü! /

Halmágyi Sámuel
női és leány íelőltők legnagyobb áruházában.

Vászon ruha (alj és hloiis) 10 irt. VászonMópeny írt 5.
P, ngyola remek színekben, mosó 4 frt»

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szteappana.

líiíil
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Bpró hirdetései!.
10 Hőig 40 fillér, aioutul 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vltfékl tudakozódásnál tessék 

válaezbélyeget csatolni. *

A feltaláld leányai.

Tanuló azonnal felvétet k Horgony! Karói)
finom sütödéjében Battbyány-utoa 15. sz.

Ylivizzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.______

ffoves varrólányok-azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. !•

Ügyes csinos verróleányok felvétetnek Hal 
m&gyi Sámuel áruházában.

Egy csinos, elkülönített, külön bejáratú ut- 
ozai szoba bútorozva vaey bútor nélku 
azonnal kiadó czim a kiadóba

CZICARETTAZOK!
Iíi0<<f>.Iiíively nikotin mentes . v
•B’-Bs MIMIIÉ

m
m

Impozáns nagyszerű hajzatot
Ä sas.:, s- söätäs
va'ódi czélirányosan «sszeállitott hajvizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfon o.abb ha a ^ «rmésze.es zsír- 

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos bajnak hastuáljuiik .

^ ühlmann Pern Tannin vizet ^
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Ufelmann Pern Tannin vizet
zlwartalommal (söld csőm». ^f^'Ä'Sävä tSSTsm 
izadtaágot éa a h-jat ssagossa, ingóvá, fényessé és punava teaíi
támadja a baj színét, nem p.s-kol é- nem csinál föl ot. tiszta 

go4 és finom parfilmös, üvegje K. 2.o0 és K. 5.
Főraktár Ausztr. Magyarország részére: 

Vertriebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3.
r . . . . . . . . Xo illobuTPrtprinSKftOfi

„TiSZÍV " 10 )„par«fu$» llt
,DéŰkáb>; Vw„Avany ” <* 0 ‘

, áttéri,, küteHtc^esség 16 M

k^aJ! HAKMATWÍfsrziva»‘k^m«lv
k ül ö u I ege SJ é gek féVakt« rab« n 
Debrecen füverzkert u.Mt.

Hordógyártás Marg it - fürdőiéi ep. Iroda Péieifia 
TV76 Telefon 43. sz.

Kél szobás csinos lakást keres fiatal házas­
pár azonnal minden hozzátartorékaival 
együtt, czim a kiadóba. ___

Haszonbérbe kiadó 101 kát. hold kaszálló a 
Bánkon, a Ludashoz közel. Értekezhetni a 
tulajdonosnál Rákócsy u. 25.__________

Legszebb újdonságok női kézi táskákban 
lancz és bőr fogóval és divatos nyári kez- 
tyűk olcsó árak Fisoh Testvéreknél főtér 40

300 hektoliter fajbor eladó, ér.ekezhetni Dar 
vas Miksa fűszerüzletében, Te'eki-utca 104.

közönséges, hornyolt és 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121.

430—90*. sz.

Örökeladási hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező hajdú negyei Püspökladány község 

határában fekvő úgynevezett Kelencz (Epreske T, Eperjeshalom) ^ .m ° £
terjedésű és az ezen birtokkkai szomszédos, de attól árokkal elvalasz o m
l old kiterjedésű ugynezezett Hajduföld és Homokverem birtokrészletek az azo­
kon fennálló Iák és épületekkel 24,000 K. becsérték alapul vétele me letti örök 
»ru„ eladja Iran, « L,szin6 . 1909. funla. bö 21-én d. .. 10 W. * 
ajánlatok utján egészben, szóbeli nyilvános írverésen pedig az árverési feltó 
lekhez fűzött felosztási térkép szerint külőn-külön részletekben nyilvános árve­

rés fog tartatni. .. . .
Az egész birtokot egy tagban megvenni szándékozók zárt írásbeli ajánlata­

ikat tartoznak az árverési feltételekben körülirt módon kiállítani, ahhoz a 3000 
K bánatpénz létételét igazoló kir. közalap központi Pénztár vagy valamely km 
Adóhivatal letéti nyugtáját mellékelni s 1909. év |nnlu* hó 20-án d. e. ÍZ 
Óráig a püspökladányi közalap gazd. Felügyelőségnél beadni

Az egyes részletekben venni szándékozók tartó nak parcellánkul* 1000-1000 
K.-t, mint bánatpénzt az árverés megkezdése előtt letenni.

Az ajánlatok közötti szabad választási jog tekintet nélkül a beígért összegre 
a vallás és közoktatásügyi m. kir. Mimstériumnak tartatik fenn.

Utó-, távirati-, vagy a feltételekből eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az árverési feltételek a püspökladányi közalap gazd. felügye.öségnél a püs- 

ladányi községházánál a hivatalos órák alatt és a kelenczi mezőőrnél tekinthe­

tők meg.
Püspökladány, 1809. május 24.

Tetócserép

NI. kir. közalap, gazd. Felügyelőség-

Porczelán, bazár üzlet a piaca-utasáról kiá­
rusítása végett a Csapó utcza 22 az. als 
lett áthelyezve. ___________

25 éves kisasszony
k. nyelvhibával, 75.000 mk. hozomány é 
még sok azaz vagyonos hölgy mihamarabb
férjhez óhajt menni Schlesinger 1. házas- 

eágktzvetitó B jrlm 18.

Tulhalmozott raktár miatt
felette olcsó árban

finom selyem és ezérna, hosszú és rövid szárú
mindenféle színben kaphatók

Nagf András kTstemplombazár
Magyar ember csak ma var Sa ányviset lg ez l

mm — forgalmi és kiviteli részvénytársaságNISgySi^1 aisnsnyiliz Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

B»méM Boldlfbár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki Főkul, az 6.» vány vizek királya 
Borsiéki Kossuth, vérszegénység ellen — 
Bodoki Hadid, alHWs savanyuviz — 
Baross, vesebaj el\eo — — —

Borhegyi, hugyhajtó 
Bobolti, uditő viz — — —■ — 
Élőpatak!, sárgaság ellen — — — 
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaligeti, üdítő ital

HorgáSI, étvágygerjesztő —
Köszön fokút (Salutaris) jód és lithium tart. 
Bépáti, égvényes ásványvíz — — —
Szőkely-Selters, idült gyomorbajok ellen 
Stojkal, ezukorbetegség ellen — —utticiiniiKou, “ui«« *««* ..

Borszéki fékut az ásványvizek királya köszvény ellen

természetes ásványvíz
•B megiuujtt, üvftj “ B_ . e _ .. ...
Magyar ásványvizeinkkel a kttldiöld majdnem ósszes gyógyvizei pótolhatók.

Kérdéssé meg as orvosát 
és megtudja, hogy

gyógy ^atásA és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekéi.

Heiyl sépv- Haimagyi lósael — kapható mindenütt.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


